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Problema
Consultoria estatística

● Centro de diagnósticos de hospital SP
● Novo aparelho de exame hematológico
● Novo vs padrão: resultados equivalentes?



Dados e modelo probabilístico



Dados e modelo probabilístico



Análises estatísticas

Método    Média 
Desvio 
Padrão

nº de 
cães

Padrão 95,3 13,8 40

Novo 104,5 15,6 40

Diferença -9,3 3,5 40

Pergunta: Há diferença entre os resultados dos métodos padrão e novo?



Análises estatísticas

H0: μ = 0      
Ha: μ ≠ 0         

fixa-se α = 0,05 p-valor< 0,0001 

Decido por Ha, pois p-valor < α,
em média, os resultados do método 
padrão não são iguais aos do novo

● D: diferença entre os resultados dos 
métodos Padrão e Novo

● Di ~ Normal (μ,σ2), E(X)=μ,  V(X)=σ2

i = 1, …, n=40, independentes



Análises estatísticas

coeficiente de correlação de Pearson = 0,98
coeficiente de concordância = 0,81



Análises estatísticas

p-valores



Análises estatísticas

p-valor (H0: intercepto=0) = 0,713

p-valor (H0: inclinação=1) = 0,004



Análises estatísticas

Conclusão: 
● Os métodos não são equivalentes
● Há evidências de erros proporcionais, uma vez que a 

inclinação da reta é significativamente ≠ 1
● O método novo tende a gerar medidas maiores do que 

método padrão


